

Уважаемые коллеги!

С наступающим Новым годом и Рождеством!

2019 год был годом дальнейшего повышения рейтинга журнала как по двухлетнему (1,476), так и пятилетнему (1,151) импакт-фактору, заняв по этим показателям 13-е место среди 544 медицинских журналов в РИНЦ. Необходимо отметить, что пятилетний коэффициент самоцитирования в статьях журнала составил только 12,9%.

В 2019 году наш журнал опубликовал 53 статьи, и, что особенно ценно для нас, среди авторов много новых имен. Так, в 2018 году у нас появились 96 новых авторов, и мы уверены, что статистика 2019 года будет не хуже, поскольку интерес к журналу постоянно повышается, и с каждым годом возрастает число просмотров и загрузок статей журнала.

В 2019 году были опубликованы статьи во всех рубриках журнала — по фтизиатрии, пульмонологии, хирургии, травматологии и ортопедии, инфекционным болезням, кардиологии, рентгенологии, общественному здоровью и здравоохранению. Не менее половины научных работ были выполнены коллективами авторов, включающими специалистов нескольких профилей, и посвящены исследованиям в пограничных областях медицины. Например, хирургии и онкологии, хирургии и фтизиатрии, пульмонологии и организации здравоохранения, рентгенологии и онкологии и т.п. И это, на наш взгляд, очень важно для обмена опытом специалистов, обучения молодых исследователей и в полной мере соответствует названию журнала — «Медицинский альянс».

В этом номере журнала вы также найдете статьи по различным разделам медицины. Открывают номер статьи о ВИЧ-инфекции: «Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в России», «Первый опыт сочетанного применения бедаквилина и тиюреидоиминометилпиридиния перхлората у больных с ВИЧ-инфекцией» и об особенностях цитопений при этом заболевании. Традиционно в нашем журнале публикуются статьи, посвященные диагностике туберкулеза («Опыт применения иммунодиагностики туберкулеза в очагах инфекции в организованных воинских коллективах»), особенностям применения функциональных методов исследования, в том числе у пациентов, оперированных по поводу туберкулеза легких («Осцилляторная механика аппарата вентиляции в раннем послеоперационном периоде у пациентов, оперированных по поводу туберкулеза легких»), результатам лечения больных туберкулезом с множественной и широкой лекарственной устойчивостью, особенностям хирургического лечения больных туберкулезным кокситом. Впервые будут опубликованы результаты лечения никотиновой зависимости у больных туберкулезом.

В разделе «Пульмонология» в этом номере читатели смогут познакомиться с редко встречающейся патологией — нейропатией малых волокон у больных с саркоидозом легких, а также проблемой определения твердых пылевых частиц при бронхолегочной патологии. Организаторам здравоохранения будет интересен анализ показателей работы коечного фонда по профилю «пульмонология» в Северо-Западном федеральном округе за 2015–2018 годы. Представлены алгоритмы диагностики непереносимости стоматологических конструкционных материалов, которые, на наш взгляд, будут интересны не только стоматологам, но и травматологам-ортопедам.

Дорогие коллеги! Поздравляем вас с Новым 2020 годом! Желаем дальнейших творческих успехов, здоровья и реализации ваших самых амбициозных планов на благо нашей страны и во имя здоровья пациентов!



С уважением,
главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
Президент Национальной ассоциации фтизиатров,
директор ФГБУ «СПб НИИ фтизиопульмонологии» Минздрава России,
д-р мед. наук, профессор П.К. Яблонский